

Q 当的哥汪德道被问到,车后座有没有沾上血时,他连忙摆摆手,“没有没有,你们快陪孕妇进产房吧。”

昨天清晨六点左右,南京市栖霞区经五路某小区里,一名孕妇大出血,她的老公徐先生赶紧跑出去拦车,碰到了汪德道。一看事态紧急,汪德道赶紧和徐先生一起,把孕妇抬上出租车,一路打着双跳向南京市妇幼冲去。到了医院,他连车钱都没收,就悄悄地离开了。

等到一切安顿好了,徐先生再找他,已经不见踪影。好在拍下了出租车驾驶员服务资格证,徐先生发了条微博,寻找好心的哥汪德道。 现代快报记者 张玉洁



27日下午,南京市妇幼保健院内产房内的产妇母子 现代快报记者 马晶晶 摄

孕妇大出血 好的哥仗义相助

面对感谢,汪师傅低调表示“应该的”

出手相助

孕妇大出血,的哥上楼帮着抬人

昨天清晨5点50左右,徐先生正在沉睡中,突然,被一旁的老婆推醒,“流血了。”徐先生一看,怀孕9个月的老婆出了好多血,他立马清醒了,赶紧打120。

可当时最近的救护车要从市区开来,估计要等上一阵子才能到他家。怎么办?看着老婆流血不止,徐先生赶紧跑到小区门口叫出租车。6点出头,他遇上了苏A77306,因为小区门口离徐先生住的那栋楼太远,走路大概需要10分钟,出租车就开进小区,停在他家楼下。

徐先生一口气跑上楼,想抱着老婆下来,可怀孕的老婆有点重,他一个人抱不动,又不能

背,家里只有个腿脚不方便的母亲。他不得不再次跑下来,找出出租车司机来帮忙。的哥看他脸色苍白,二话没说跟着就上楼了。

那栋楼没电梯,的哥和徐先生一人抬腿、一人抬胳膊,费了好大劲,终于把孕妇从6楼抬到楼下,期间孕妇一直在流血,的哥的裤子都被染上了。徐先生考虑到母亲行走不便,本来还想让她在家等着,可的哥说,“我们两个大男人什么都不懂,老人一定得陪着,有什么事她知道怎么处理。”

徐先生母亲拿了个毯子垫在出租车后座,把孕妇安顿好,之后,的哥打着双跳,飞速前往南京市妇幼保健院。

飞车送医

家属找他要电话,的哥婉言谢绝

从经五路开到市妇幼,白天车流量大时,大概需要三四十分钟,而昨天因为时间挺早,路上没什么车,加上出租车打了双跳,路上的车辆也都让行,的哥只用了20分钟左右,就把人送到了医院。一路上,徐先生感觉,这车好像没停过,估计闯红灯了。

老婆的预产期在8月中旬,这好好的怎么会大出血?徐先生又紧张又焦急。不过,在路上时,他没忘记向的哥要个

联系方式。

徐先生觉得,像流血这种事,不少司机都挺忌讳的,但眼前这位的哥,不但送他们去医院,还帮忙抬孕妇。等忙完了,他一定要好好感谢这位好心的哥。可的哥好像并不在意,“么得必要。”他说。

既然司机不肯给电话,徐先生只好坐在副驾驶位置,在面前的出租车驾驶员服务资格证上,他看到,这名司机叫汪德道。

没收车费

把孕妇抬进医院,他就匆匆离开

除了跟汪师傅聊了几句,徐先生一路上都在打电话,跟医院那边联系。很快,车开到了市妇幼门口,停了车,汪师傅和徐先生一起,把孕妇抬到医院准备好的一张担架床上,推进医院大厅,交给赶来接手的医护人员。

这时,徐先生母亲问汪师傅,车后座有没有沾上血,汪师傅撒了个谎,说没有。他告诉现代快报记者,“怎么可能没有

呢,但这个时候,我不能说有啊,得让他们专心照顾孕妇。”此时徐先生忙着去交大卡、办手续,等他回头想付车钱时,却发现出租车不见了,汪师傅已经离开医院。

还好他拍下了汪师傅的服务资格证,趁着老婆做手术的空档,徐先生把照片发到了微博上,希望当面感谢这位好心的哥,并把车钱付给了。

连线

得知母子平安 汪师傅挺高兴



的哥汪德道 出租车公司供图

昨天,记者联系上当时的哥汪德道。他是江苏外汽汽车租赁有限公司的的哥。一位姓王的工作人员告诉记者,汪师傅为人正直、憨厚,平时不声不响的,但他是个很不错的人。

当天上午离开医院后,汪师傅赶紧开车回去,跟二驾交班。当时他自己裤子上也满是血,车上的血迹,只好让二驾去清理。当记者询问当时的情况时,他说了七八次“没有必要”“应该的”。

汪师傅告诉记者,平时车队也组织他们学好人好事,换做其他司机,也会这么做。当时跟着徐先生上楼的路上,汪师傅已经问清并记下了徐先生的手机号,他说,自己开了5年出租车,知道这种事肯定要闯红灯,到时被曝光了也好让徐先生给他作个证。

昨天他给徐先生发了条信息问情况。后来得知母子平安时,他挺高兴的。对于徐先生要当面感谢及付钱一事,汪师傅说“算了”。“像我们这种‘扫马路’的,什么事情都遇到过。”汪师傅说,比如烫伤之类的,他都第一时间送病人去医院,他觉得,这都是应该做的,不值一提。

记者了解到,汪师傅昨天下午还参加了公司的培训,准备为亚青服务。公司姓王的工作人员表示,公司会对汪师傅通报表扬。

南京大妈“用生命爬城墙”?

这一微博昨日被疯转

快报调查:是两年前的旧闻被添油加醋

Q

“继‘中国大妈购金,秒杀华尔街大鳄’事件后,中国大妈再出绝招,为了逃票,一大妈在没有任何保护措施徒手爬上南京中华门城墙,敢说自己是攀岩高手的靠边站。”如此内容的一条微博,昨天在网络上疯传。不少媒体的新浪官方微博和不少大V们都纷纷转发。

网友纷纷慨叹:大妈真是用生命在攀爬!不过,现代快报记者调查却发现,这是两年前的旧闻。当时曾报道,最近被人翻出来,发到了微博上,导致网友认为是现在才发生的事,进而纷纷转发和评论。

现代快报记者 李绍富

网络疯传:

大妈为逃票爬南京城墙

“中国大妈用生命告诉你什么叫逃票!”昨天,这则热帖被微博、各大网站疯狂转发。昨天傍晚时分,在百度上搜索一下,出现192000条。

微博文字说明的后面,还附了三张图片,大妈顺利爬到了城墙顶部的平台上。这组图文并茂的消息,很快吸引了网友注意。“大妈是用生命在攀爬!”“给大妈赠送一张园林卡吧!”在转发的同时,不少网友也纷纷发表评论。

真相:

旧闻被添油加醋成新闻

不过,只要稍微留意,就可发现并非最近发生的事。图片中,无论是爬城墙的大妈,还是城墙上的游客,均穿着外套。从城墙下的绿化和游客衣着可以判断,图片是拍摄于秋季。

有网友发表评论称,这是两年前的旧闻了,不知道哪位网友发出这样要素不全的信息。

现代快报记者通过网络搜寻发现,2011年10月6日,确实有媒体曾报道了类似的事件。

而从当时媒体报道使用的图片来看,就是昨日在微博上疯传这组图片。

当时那位大妈在爬城墙时,有人曾劝过她危险,不过她称自己就住在城墙边,从小就经常攀爬,不会有危险。是否为逃票?当时并没有提到这一点。

昨天,南京市委宣传部新闻发布官方微博“南京发布”也对此事做了梳理,提醒大家这是一则旧闻。同时建议广大网友,在转帖时,注意帖子的真实性,参考经过认证且有资质的官方账号发布的信息。

原创网友:

只想搞笑,不知是旧闻

而从现有的记录来看,南京市民小刘是最先作为原创微博发布这一消息的人之一。昨天下午,现代快报记者联系上小刘时,他承认大妈为了逃票爬城墙的微博是他发布的。

“当时我在网络上看到这个消息后,就把相关的内容和图片加工处理后,作为我的原创微博发布了。”小刘称,他以前没听说这个事,以为是最近才发生的事,发到微博上,也只作为娱乐,让大



图中,一位大妈在中华门城堡瓮城旁边的城墙上攀爬,引起城墙上不少游客关注。最终,大妈顺利爬到了城墙顶部的平台上。

资料图片

家看了好笑。

小刘并不认为自己的做法不妥。“主体事实是存在的,只是两年前的,我发微博时又没说是现在发生的事。”

小刘称,他不认为这条微博有什么负面影响。